

四海之內  
美觀和氣氛牠  
名遠近。雪梨  
居民和遊客，  
大都喜歡到唐  
人街遊玩、品嘗中國餐。雪

梨  
唐人街

澳洲雪梨  
卓著中華文化實全球一等。  
唐人街內相當整潔，路  
面全用新型美觀的白磚鋪砌  
而成，路旁兩邊設有花壇、  
燈飾、亭台、座椅，供人小  
憩。街內中國式的茶樓酒家  
林立，如德信、東山、聯新

梨唐人街原來只有一條陋巷，  
經過幾代人、數十年的經營，  
才形成今日的規模。

雪梨是澳洲新南威爾斯

州首府，雪梨唐人街位於市

中心區，從一條小小的街道

——德信街發展來。據清

朝派駐英國使節薛福成的日

記載，光緒十六年（公元

一八九〇年），澳洲全境約

有五萬華人，單是雪梨便達

一萬人，其中四千多商人

較大的粵商號有二十九

家，另有六千人從事種植業

，他們大概是唐人街的開拓

者。現在雪梨市內，個小區

卡姆登，仍有不少租賃廣東

高要的華人，經營蔬果種植

場。

五十年代以前，雪梨唐

人街只有一些小型餐館、工

廠及貨倉。隨着華人生活和

教育程度的逐步提高，加上

來自東南亞、台灣、香港的

移民，帶來資本和新的觀念

，推動雪梨華人社會蓬勃發

展。由六十年代中開始，唐

人街的商店陸續重建改建，

到七十年代末期「美化運動

」大致完成，面目一新。

一九七九年，雪梨華人特別在

德信街兩端豎立大牌樓，作

為「里程碑」。牌坊用英泥

鐵架裝成骨幹，頂部用宮殿

式蓋綠瓦；中置一橫匾，兩

邊鑄砌花崗石。每牌坊向外

蹲立一對金底綠色滾珠獅子

，神情威武，樣貌逼真。牌

樓的內外，都雕刻着金字匾

額對聯，其中包括：「通德

德業維新，萬國衣冠行大道」

，「德業維新，萬國衣冠行

大道」。由德信街兩端豎立

大牌樓，向內外匾題「四海一家」

，向內匾題「漢中友善」；對聯為

「漢陸風光，物

阜民康，邦交友善」；「中原氣象，德門義路，揚讓仁

風」。街頭向外匾題「四海一家」

，向內匾題「漢中友善」；對聯為

「漢陸風光，物

阜民康，邦交友善」；「中原氣象，德門義路，揚讓仁

風」。街尾向外匾題「四海一家」

，向內匾題「漢中友善」；對聯為

「漢陸風光，物

阜民康，邦交友善」；「中原氣象，德門義路，揚讓仁

風」。街頭向外匾題「四海一家」

，向內匾題「漢中友善」；對聯為

「漢陸風光，物

阜民康，邦交友善」；「中原氣象，德門義路，揚讓仁

風」。街尾向外匾題「四海一家」